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УДК 614.84  
 

МОЖЛИВІ ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ГАСІННЯ 
ПОЖЕЖ 

 
Володимир Жевняк, ГУ ДСНС України у Сумській області, Роман Пономаренко, 

д.т.н., проф., НУЦЗ України 
 

Забезпечення безпеки життєдіяльності людини у всі часи було і 
залишається ключовим завданням її життєвої організації. Безпека – одна із 
спільних потреб для всіх людей. Дослідження показують, що ця потреба є 
значною і властива як людині, і всім живим організмам. Але на відміну від них у 
людини вона не обмежується лише інстинктом самозбереження. Вона пов'язана з 
бажанням забезпечити безпеку своїх близьких, співгромадян, суспільства та 
цивілізації загалом. Однією з умов безпеки є також забезпечення пожежної 
безпеки.  

Необхідність збереження здоров'я та життя самих рятувальників у 
складних умовах великих техногенних катастроф із радіоактивними, хімічними та 
біологічними об'єктами, суттєві бюджетні обмеження викликають необхідність 
пошуку найбільш ефективних шляхів поліпшення роботи ДСНС щодо 
попередження, виявлення, локалізації НС та ліквідації їх наслідків. У зв'язку з цим 
зниження рівня матеріально-технічного оснащення ДСНС може привести до 
значного збільшення кількості пожежно-рятувальної техніки, що виробила свій 
ресурс і вимагає заміни. 

Одне з найефективніших рішень проблеми – вдосконалення та 
модернізація пожежно-технічного оснащення, призначеного для ліквідації пожеж 
та наслідків надзвичайних ситуацій. Це призведе до того, що час ліквідації може 
суттєво скоротитися, зменшитися кількість сил та засобів, що залучаються для 
гасіння пожеж та проведення аварійно-рятувальних робіт тощо. Вирішенням 
проблеми було б дистанційне гасіння пожежі всередині будівлі, без 
безпосередньої присутності пожежних-рятувальників у зоні горіння – у цьому 
випадку безпека персоналу була б забезпечена його віддаленням на достатню 
дистанцію від небезпечних чинників пожежі. Потрібно вдосконалення та 
модернізація пожежно-технічного оснащення, призначеного для ліквідації пожеж 
та їх наслідків. Застосування нового пожежно-технічного оснащення призведе до 
того, що час ліквідації може суттєво скоротитися, а також зменшиться кількість 
сил та засобів, що залучаються для гасіння пожеж та проведення аварійно-
рятувальних робіт.  
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Мета досліджень в напрямку вдосконалення та модернізація пожежно-
технічного оснащення полягає в тому, щоб покращити заходи щодо захисту 
людини при гасінні пожеж в будівлях та мпорудах, а також збільшити площу 
гасіння пожежі із застосуванням малої кількості пожежно-технічного оснащення, 
що дозволяє зменшити кількість особового складу задіяного на небезпечних 
ділянках гасіння та зменшити такі показники як: вплив небезпечних факторів 
пожежі на учасників гасіння, швидкість поширення пожежі та прямі збитки 
завдані пожежею майну, що знаходиться в будівлях.  

При проведені досліджень потрібно враховувати різні варіанти поведінки 
металевих конструкцій за умов пожежі, пожежна безпека будівель складського 
типу, різні варіанти пожежно-технічного оснащення, що застосовується під час 
гасіння пожеж та його тактико-технічні характеристики. Тому на основі 
проведених теоретичних досліджень даного питання доцільним є розробка 
пожежного ствола, який забезпечить не тільки швидке гасіння пожежі, але й 
покращить заходи щодо захисту особового складу, що бере участь у гасінні від 
впливу різних небезпечних факторів та їх наслідків. Такий ствол, в порівнянні з 
іншими аналогами, повинен мати більшу площу гасіння. Як наслідок його можна 
використовувати не тільки для формування струменів вогнегасної речовини та 
спрямування їх під покрівельний простір, приховані порожнини всередині 
будівельних конструкцій з різними видами утеплювача без розкриття 
конструкцій, але й для гасіння ангарних приміщень, торгових комплексів та 
інших будівель, які не мають стельового простору, а отже, можливо проводити 
гасіння з покрівлі шляхом його використання.  
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